



合肥市淮河路步行街获“国字号”殊荣

年底将完成主体街区的基础改造



记者从合肥市庐阳区获悉,近日,根据《文化和旅游部关于公布第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单的通知》,合肥市淮河路步行街区被确定为第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

■ 魏晓娟 记者 祝亮 文/图



热闹的合肥市淮河路步行街夜景

淮河路各类商家达到2362个

合肥市淮河路步行街区,东临环城公园东路,南依长江中路,西近宿州路,北靠环城公园北路,包含淮河路主街和网状支巷以及逍遥津公园。街区营业总面积81万平方米,各类商家2362个。街区囊括了夜游(景区场馆)、夜赏(演艺活动)、夜读(文化美学)、夜娱(娱乐体验)、夜宴(美食小吃)、夜宿(宾馆住宿)、夜购(商业场所)、夜健(健康休闲)等8大项文化和旅游业态。百年淮河路,在改造提升中迎来蝶变,在徽风皖韵中展现新姿。

共有文保单位3处,老字号36家

以文脉为经,经贸为纬,编织起广受赞誉的“安徽第一街”。从唐宋商贾往来的“十字街”,至明清店铺林立的“后大街”,到如今川流不息的“合肥市淮河路步行街区”,庐州城池的面貌交替更迭,但庐州文化的根脉绵延不绝。逍遥津公园,是《三国演义》中“张辽威震逍遥津”的古战场;古教弩台,俗称“曹操点将台”,曹操在此教强弩500人以御孙权水师;李鸿章故居,建于清朝光绪年间,是国内唯一以李鸿章为主题的专题性博物馆。街区内共有文保单位3处,老字号36家(其中本土“中华老字号”3家)。银泰中心、鼓楼金座、百盛广场等城市综合体三足鼎立;拥有合肥市人气最高的电玩城、最密集的“密室逃脱”和“剧本杀”机构集聚区、纹绣机构集群、宠物店;鼓楼巷、天街·梦食代等餐饮群人气爆棚;中华老字号和时尚明星店、本土品牌和国际品牌林立。2020年,淮河路步行街入选第二批国家级步行街改造提升试点名单。

《庐阳遗珍》等历史文化丛书开始编写

以文化为魂,旅游做媒,打造成不得不来的“旅游目的地”。以逍遥津古战场、古教弩台为代表的三国文化,以李鸿章故居为代表的淮军文化,以明教寺、基督教堂(始建于1896年)、清真寺(始建于明朝洪武年间)为代表的宗教文化,以江淮大戏院为代表的演艺文化等,在这里交融共生。四十二中悦书房、前言后记书店、失恋博物馆等,让夜晚的书香触手可及;江淮大剧院、长江剧院、博纳国际影城等,提升夜晚生活品质;露天红色电影展播、合肥汉服节、李鸿章情景剧演出

等街头夜间主题活动年均百余场。街区有李鸿章故居、淮河路步行街等2家3A级以上景区;撮造山巷、古逍遥津等入选合肥市百个网红打卡点;串联出历史游、文化游、购物游等精品惠民路线。

据庐阳区文旅局相关负责人介绍,该区目前正在编写《庐阳遗珍》等历史文化丛书,不断完善文化旅游要素,全面提升文化旅游体验,加快打造长三角一流旅游目的地。

薇娅工作室项目落户淮河路商圈

以人文为基,创新赋能,奋进出魅力焕发的“江淮国际名街”。自老城保护更新战略实施以来,庐阳区坚持保护淮河路步行街区传统文化基因,创新注入现代城市密码,找到传统文化与现代生活的链接点,彰显街区特色,提升街区活力。2021年7月1日,逍遥津公园焕新回归,成为合肥夜间游乐的首选公园;撮造山巷古韵新潮,千年老巷展新颜,脱胎于三国士兵形象的“庐小胖”成为庐阳明星IP;面积490平方米的“庐阳之窗”,是安徽省唯一裸眼3D大屏;薇娅工作室项目落户庐阳,在直播经济浪潮中抢抓先机;新建“线上淮河路”数字化街区运营小程序,加快智慧街区建设。淮河路步行街区不断落实环境更优美、商业更繁华、业态更丰富、街区更智慧、管理更规范的目标,力争建成最人文、最人气、最时尚、最智慧的“江淮国际名街”。

年底将完成主体街区的基础改造

淮河路步行街正在全面改造提升,致力于打造最人文、最人气、最时尚、最智慧的江淮国际名街。当前,该街区改造提升工作已进入冲刺阶段,预计年底将完成主体街区的基础改造。

未来,庐阳区将以淮河路步行街区被确定为第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区为契机,在文化保护的基础上,全方位、多层次、持续性挖掘其历史故事、文化价值、精神内涵,做好活化传承,丰富文化和旅游业态,优化产品和服务供给,营造良好消费氛围,促进夜间文化和旅游经济发展,将淮河路步行街区打造为展示安徽悠久丰富的历史人文、繁华璀璨的商业发展与如日方升的科技实力的窗口。

首批“安徽省旅游休闲街区”揭晓

罍街、金大地东西街等入选

星报讯(记者 祝亮)日前,省文化和旅游厅、省发展改革委公布首批“安徽省旅游休闲街区”名单,分别是:合肥罍街、黄山黎阳in巷、芜湖古城街区、亳州北关历史街区、安庆古城·倒扒狮历史文化街区、合肥金大地东西街、阜阳颍上县管仲老街、淮北隋唐运河古镇街区、六安悠然蓝溪综合商业街、铜陵大通古镇澜溪老街。

根据文化和旅游部《旅游休闲街区等级划分》行业标准,旅游休闲街区是指具有鲜明的文化主题和地域特色,具备旅游休闲、文化体验和公共服务等功能,融合观光、餐饮、娱乐、购物、住宿、休闲等业态,能够满足游客和本地居民游览、休闲等需求的城镇内街区。

旅游休闲街区分为国家级和省级2个等级。其中,省级旅游休闲街区要求占地面积不小于3万平方米或者主街长度不小于300米,每年接待访客量不少于50万人次,且应在每日主要营业时间采取主街限制车辆通行的措施。

合肥老城区31条无灯小街巷被点亮

星报讯(章林峰 朱庆川 记者 祝亮)位于合肥市庐阳区三孝口街道的光明新村小区是上世纪建成的老旧小区,由于年代久远,照明设施损坏严重,一到晚上总是漆黑一片。日前,记者看到,这里新安装了一排庭院灯。

今年7月以来,庐阳区启动老城区无灯小街巷整治,对31条小街巷安装和更换了灯具。

未来,庐阳区将在维护好小街巷路灯的同时,进一步提升小街巷照明设施覆盖率,让明亮的路灯点亮辖区群众的内心。

10月份安徽规上工业增加值增长3.0%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,10月份,全省规模以上工业增加值同比增长3.0%(以下增加值增速均为扣除价格因素的实际增长率),比2019年同期增长11.8%,两年平均增长5.7%。1~10月,全省规模以上工业增加值同比增长12.1%,两年平均增长8.2%。

分三大门类看,10月份,采矿业增加值同比增长1.9%,制造业增长2.2%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长14.6%。

1~10月安徽固定资产投资增长10.2%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,1~10月,全省固定资产投资同比增长10.2%,居全国第10位、中部第4位;比2019年1~10月份增长14.3%,两年平均增速为6.9%。其中,民间固定资产投资增长10.2%,增速与前三季度持平。

分产业看,第一产业投资同比增长39.1%,增速较前三季度回落2.2个百分点;第二产业投资增长13.8%,加快0.5个百分点;第三产业投资增长8.1%,回落0.4个百分点。